



**Zápis z workshopu pro rodiče a veřejnost
„Aspergerův syndrom“
uspořádán v rámci projektu MAP II ORP Strakonice
reg. č.: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009074
ze dne 24. 9. 2019**

Místo konání: ZŠ Volyňka

Lektor: Mgr. Martina Košťálová, Mgr. Veitsová, Mgr. Nikola Košťálová

Přítomni: dle prezenční listiny



V úvodu odborného tematického setkání pedagogů a odborníků s rodiči byli všichni přítomní seznámeni s projektem MAP II ORP Strakonice, jeho aktivitami a možnostmi zapojit se do uvedeného projektu. Poté se všichni přítomní představili a uvedli co od workshopu očekávají. Akreditovaná lektorka Mgr. Martina Košťálová nejdříve seznámila přítomné s definicí Autismu, Aspergerova syndromu (AS), s důvody, proč AS vzniká, s jeho diagnostikou Aspergerova syndromu a s legislativou vztahující se k výuce dětí s SVP. K příčinám vzniku a diagnostice autismu a AS proběhla diskuze. Rodičům byli doporučeni odborníci zabývající se diagnostikou AS v Jihočeském kraji.

Lektorka popsala příběhy jednotlivých lidí s AS a doporučila literaturu k dané problematice. Odborným hostem byla speciální pedagožka z MŠ, ZŠ a Praktické školy ve Strakonících Mgr. Veitsová, která se problematikou Aspergerova syndromu dlouhodobě zabývá. Mgr. Veitsová představila metodu práce s žákem s Aspergerovým syndromem ve škole. Poukázala na další možnosti vzdělávání dětí s AS. Ukázala například jak nacvičovat navázání očního kontaktu nebo jak pracovat s plánem dne a týdne. Předvedla také práci s pomůckami, které v jejich škole používají.

Přítomní rodiče dětí s AS hovořili o svých zkušenostech s výchovou a vzděláváním jejich dětí. Součástí diskuze byly i rituály, které děti s AS využívají. Rodiče byli zapojeni do diskuze o kvalitě inkluzivního vzdělávání, předali si zkušenosti se vzděláváním dětí s AS v různých školách v regionu, hovořili také o práci asistentů a kladně hodnotili jejich osobní přístup k dětem. Negativně byly hodnoceny znalosti asistentů související s výukou. Došlo ke sdílení zkušeností pedagogické praxe mezi rodiči, také mezi rodiči a pedagogy

Cíl workshopu byl naplněn, došlo k předání zkušeností mezi odborníky a rodiči.

Zapsala: Ing. Iveta Švelchová